
W związku z pojawiającymi się wątpliwościami w zakresie prawa do odliczenia podatku 
naliczonego przy nabyciu paliw silnikowych, oleju napędowego oraz gazu 
wykorzystywanych do napędu samochodów osobowych i innych pojazdów samochodowych, 
na tle lektury broszury NajwaŜniejsze zmiany w VAT od dnia 1 stycznia 2011 r., 
Ministerstwo Finansów uprzejmie informuje: 

Od dnia 1 stycznia 2011 r. ograniczenie w zakresie odliczania podatku naliczonego przy 
nabyciu paliw silnikowych, oleju napędowego oraz gazu dotyczy: 

● samochodów osobowych oraz  

● niektórych pojazdów samochodowych o dopuszczalnej masie całkowitej 
nieprzekraczającej 3,5 tony (takŜe tzw. samochodów z „kratką”), w tym uŜytkowanych 
na podstawie umów najmu, dzierŜawy, leasingu lub innych umów o podobnym 
charakterze, z wyjątkiem pojazdów samochodowych objętych od dnia 1 stycznia 2011 r. 
pełnym odliczeniem podatku (tzn. z wyjątkiem pojazdów samochodowych, do których 
zgodnie z art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 16 grudnia 2010 r. o zmianie ustawy o podatku od 
towarów i usług oraz ustawy o transporcie drogowym – Dz. U. Nr 247, poz. 1652 - nie 
stosuje się ograniczenia podatku).   

Tym samym powyŜsze ograniczenie w odliczaniu dotyczy równieŜ nabycia ww. paliwa do 
napędu pojazdów samochodowych o dopuszczalnej masie całkowitej nieprzekraczającej 3,5 
tony (w tym tzw. samochodów z „kratką”), uŜytkowanych na podstawie umów najmu, 
dzierŜawy, leasingu lub innych umów o podobnym charakterze, zawartych przed dniem 1 
stycznia 2011 r., w stosunku do których od dnia 1 stycznia 2011 r. przysługuje odliczenie 
podatku w pełnej wysokości od czynszu (rat) lub innych płatności wynikających z takiej 
umowy wyłącznie na podstawie art. 6 ww. ustawy z dnia 16 grudnia 2010 r.   

 
 

 
 
 


